
1000 n r kiçik sahibkar
aras nda sor unun n tic ri

Rasim Musab yov

Puls - R
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Kiçik sahibkar kim say r?
(Nazirl r Kabinetinin 20.04.2004 tarixli 57 sayl rar )

qtisadi f aliyyat növl ri çil rin say llik dövriyy

naye v  tikinti <40 < 1 mlrd. Man. (200 min AZN)

Elmi-texniki v  konsaltinq xidm ti <20 < 750 mln. man. (150 min AZN)

nd t rrüfat <15 < 500 mln.man. (100 min AZN)

Topdan sat  ticar t <10 <1.5 mlrd. man. (300 min AZN)

rak nd  sat  ticar ti, n qliyyat,
xidm t v  dig r iqtisadi f aliyy t
növl ri

<5 < 500 mln. man. (100 min AZN)

                              1. Sahibkarl q subyektinin kiçik sahibkarl q sektoruna aid edilm si üçün h r iki göst rici bu sektor üçün mü yy nl dirilmi
                                  h dl r daxilind  olmal r.
                              2. Yeni f aliyy  ba layan sahibkarl q subyektl ri üçün 1 il müdd tind  bu h dl rl  mü yy n edilmi  i çil rin say meyar sas götürülür.
                             3. Hüquqi xs yaratmadan sahibkarl q f aliyy ti il  m ul olan fiziki xsl r üçün bu h dl rl  mü yy n edilmi  illik dövriyy  meyar
                                  sas götürülür.

Puls - R
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Sor unun co rafiyas

r %
Bak 500 50

rd 32 3,2
Quba 41 4,1

nc 83 8,3
Xaçmaz 42 4,2

nkaran 34 3,4
ing çevir 31 3,1
amax 31 3,1

ki 51 5,1
irvan 52 5,2

Sumqay t 83 8,3
Evlax 20 2,0

mi 1000 100,0

Puls - R
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Respondentl rin t rkibi

Hüquqi xsl r - 61,6 %

Fiziki xsl r - 38,4 %

Puls - R
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1. Sizin biznesiniz üçün mövcud
durum nec dir?
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Puls - R
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2. Yax n 6 ay rzind yeni i çil rin q bul
olunmas üzr planlar z nec dir?
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Puls - R
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3. Biznesinizin el min sah ya
r-hans ba qa sah

geni ndirilm sini planla rs zm ?
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4. Dövl t orqanlar ndan Sizin ofis
tez-tezmi g lirl r?
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Puls - R
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5. Nümay nd ri Siz n çox
n üç dövl t orqan n ad yaz n
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Puls - R
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6. Nümay nd rinin irad v bl ri, fikrinizc ,
çox vaxt sass z olan üç dövl t orqan n ad yaz n
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7. Siz i diyiniz iqtisadiyyat sektorunda r qab t
aparmaq rtl rini nec qiym tl ndirirsiniz?
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8. Siz lisenziya (icaz ) almal
olmusunuzmu?
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9. Siz hans aliyy t növün
lisenziya alm z?

1000 n rd n c mi 476 sahibkar lisenziya (icaz ) almal
olub.

Bunlardan:
46% - ticar t sah sind (tütün v alkoqol);
4.2% - tibbi xidm t;
3.1% - d rman sat ;
3.1% - tikinti i ri;
2.5% - turizm;

sair f aliyy t növl ri

Puls - R
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10. Siz lisenziyan n r smil dirilm sind istifad
olunan normativ s dl ri nec qiym tl ndirirsiniz?

23.3
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Puls - R



08.09.2008 Rasim Musab yov15

11. Lisenziya alma a Siz n r
vaxt (gün) s rf etmisiniz?

1000 n rd n c mi 476 sahibkar lisenziya (icaz )
almal olub.

Bunlar lisenziyan n al nmas üçün orta hesabla 25.9
gün s rf edibl r. (normativ s dl gör lisenziya
20 gün verilm lidir).

476 n rd n 149-u 20 günd n art a lisenziya ala
bilibl r. Bu da lisenziya alanlar n 31%-ni edir.

Puls - R
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12. Mümküns , lisenziya al nmas n Siz
ba a g ldiyi m bl i göst rin (r smi v qeyri-

smi x rcl r daxil olmaqla ümumi m bl )

Lisenziya alan 476 n rin 2/3-si bu suala
cavab verm kd n imtina etmi dir. Qalanlar n
cavab m reprezentativ deyil v eyni
zamanda ziddiy tlidir

Puls - R
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13. Siz yeni i çini i götür rk n mövcud normativ
aktlara gör tinlik ç kirsinizmi (y ni, onlar Sizin seçim
azadl hdudla rm )?
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Puls - R
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14. Siz i çil ri i n azad ed rk n mövcud normat v
aktlara gör tinlik ç kirsinizmi?
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15. Siz da nmaz  mlak
qeydiyyatdan keçirm li olmusunuzmu?
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16. Da nmaz  mlak qeydiyyatdan
keçir rk n istifad olunan normativ s dl ri
nec qiym tl ndirirsiniz?
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17. Da nmaz mlak n qeydiyyatdan
keçm sin Siz n r vaxt (gün) s rf etmisiniz?

1000 n rd n bu suala konkret 206 sahibkar
cavab vermi dir. Bunlardan c mi 53 n ri
(25.7%) mülkiyy tini 20 günü (normativ

dl rd ki limit) a madan qeydiyyatdan
keçir bilib.

Puls - R
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19. Siz Sahibkarl a Köm k Milli Fonduna
kredit almaq üçün müraci t etmisinizmi?
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Puls - R
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20. Siz Fonda müraci ti haz rlayark n
istifad etdiyiniz normativ s dl ri nec
qiym tl ndirirsiniz?

1000 n rd n Fonda c mi 90 sahibkar
müraci t edib. Bunlar n t xmin n yar

dl ri kifay t q r ayd n v qiq say r.

Puls - R
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21. Kreditin al nmas na Siz t xmin n n r vaxt (gün)
rf etmisiniz (Fonda müraci t v Fondun agenti olan bankda

kreditin r smil dirilm si prosedurlar daxil olmaqla) ?

1000 n r respondentd n yaln z 90-n
Fonda müraci t edib v bunlardan 56-s
kredit ala bilib. Kredit alanlardan 15-i bu
suala cavab verm kd n qaç blar. Bu

bl rd n cavablar reprezentativ say la
bilm z.

Puls - R
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22. Kredit alark n qeyri-r smi x rcl riniz
olubmu (vasit çil , Fondun v ya bank n i çisin )?

Kredit alanlar n say az oldu una gör
cavablar reprezentativ say la bilm z. Bunula
bel , 56 kredit ala bil n respondent n 14

r qeyri-r smi öd ri t sdiql yibl r.

Puls - R
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23. Siz bankda kommersiya kreditinin al nmas
asan hesab edirsiniz?
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24. Siz özünüzü m murlar n özba nal ndan
müdafi olunmu hesab edirsinizmi?
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Puls - R
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25. Sizin fikrinizc , vergi sistemind yi
yi k laz md r?
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Puls - R
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26. Siz vergil rin elektron öd ni i
imkan ndan istifad edirsinizmi?
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27. Vergil rin elektron öd ni i
imkan ndan istifad etm yinizin s bi n dir?
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28. Vergi amnistiyas fayda ver bil rmi?
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Xarici ticar tl laq li suallar (29-32)

1000 n r respondentd n c mi 219-u xarici
ticar tl uldur. Bunlardan t xmin n
yar n gömrük r sml dirm sin irad
yoxdur. Qalan is mövcud prosedurlar r
say r. Xarici ticar tl ul olan
respondentl r gömrük prosedurlar n
Gürcüstanda daha rahat v sad oldu unu
qeyd etmi r.

Puls - R
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irk tin ba lanmas il laq li
suallar (33-36)

1000 n r respondentd n son iki ild irk ti
ba lan c mi 46 sahibkar olub. Bu s bd n
onlar n cavablar reprezentativ saymaq

tindir.

Puls - R
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37. Qanunlar pozmadan Az rbaycanda
biznesl ul olmaq mümkündürmü?
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38. Enerji resurslar n inhisarç darükçül ri (Az riqaz
Az renerji) il istehlakç aras nda qar ql münasib tl r h r

iki t fin maraqlar na cavab verirmi?

Respondentl rin ks riyy tini mövcud
münasib tl r qane edir (44.1%-ini – tam,
24%-ini - qism n). Lakin ola bil r ki, bu cür
qar ql raz q korrupsiya sövd lirin
saslan r.

Puls - R
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39. Az rbaycanda öz l biznesin inki af sür tl ndirm k
üçün dövl tin görm li oldu u t dbirl ri göst rin (5 variantdan
artiq olmamaq rtil seçin)
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40. Ölk sahibkarl q mühitinin yax la lmas üçün
sahibkarlar özl ri n etm lidirl r? (3 variantdan artiq olmamaq

rtil seçin)
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41. Ölk sahibkarl q mühitini t kc xsi
biznesiniz münasib td deyil, bütövlükd
qiym tl ndirin
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Diqq tiniz gör kkür edir m!

Puls - R


